

1月9日,一则有关生蚝的消息刷屏朋友圈。有媒体称,日本宫城县的渔民发现“巨型生蚝”,有成年男子手掌大小,照片曝光后随即引发热议。因为2011年3月11日,日本东部发生9.0级大地震,距离震中最近的福岛、宫城等地遭到海啸袭击,并导致核泄漏。有网友怀疑,个头这么大,是不是与核辐射有关?业内人士称,这样大小的生蚝很常见,生蚝的个头跟生长的海区、成长年限有关。现代快报记者走访发现,目前南京市场上的生蚝个头在半个巴掌大小,主要产自山东等地。此外,南京口岸也没有进口日本水产品。

见习记者 马万里 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹 杨菲菲

“日本辐射区巨型生蚝”刷爆朋友圈

养殖人士:这么大的个头挺常见,与核辐射无关



1月5日,日本网友发帖称牡蛎个头大



陈灼瑞在山东乳山拍的太平洋牡蛎

南京市场上的生蚝多产自山东

市场探访

1月9日下午,现代快报记者来到南京众彩农副产品批发市场。在水产品区,几位经营生蚝的店主都表示,自己经营的生蚝主要来自山东威海、广东湛江、广西北海、江苏连云港等地,没有进口生蚝。生蚝直销商程先生告诉记者,他从2007年从事生蚝直销生意,主要卖山东威海和广东湛江的生蚝,不同产地的生蚝口感上可能略有不同,价格在6元/斤到7元/斤之间浮动。从规格上来说,最大的生蚝可以达

到500克/只,目前经营的生蚝大部分是250克/只,较大的可以达到350克/只。比较大的生蚝长约15厘米,宽约7厘米。

众彩市场的相关负责人表示,目前市场上的生蚝多数产自山东地区,“个头一般在半个巴掌左右大”。根据市场的相关规定,现在商户要在市场里卖水产冻品等,都要拿到进出口检验检疫证明,市场会不定期检查。市场上并没有来自日本福岛震区的水产品。

图片中是太平洋牡蛎,个头算常见

业内人士

现代快报记者请教了来自广西钦州地区的养殖户陈灼瑞,他说,目前中国沿海地区养殖的生蚝,一般分为两种,分别为香港巨牡蛎和太平洋牡蛎,在部分地区也有小品种养殖。而国内生蚝养殖地,沿着海岸线自北向南,分别有渤海湾地区的乳山、威海、大连等地。接下来就是福建沿海分散养殖。广东湛江、台山等地,广西北部湾等地也是生蚝的主产区。他所见过的比较大的生蚝,有半截胳膊大小。只要海区水质还行,成长年限较长,巴掌大的生蚝很常见。他仔细看了网络图片之后发现,这位日本渔民手中的生蚝,应该为太平洋牡

蛎。从图片背景中可以看出,有大批量的生蚝,应该为养殖的。而太平洋牡蛎在北方沿海很常见,2-3年生的,个头大的一只在一公斤左右。

为什么市场上见不到大个头的生蚝?他表示,这和品种以及养殖周期有关。比如,山东等地养殖的多是太平洋牡蛎,从品种来看,它们在牡蛎类是比较大的。“因为它长得快,从苗种到成品只需要1年左右时间”。一般来说,每年的11月到来年3月是最佳捕捞期,养殖户为了提高经济效益,养1年左右就会捕捞上来销售,所以在市场上见到的生蚝个头都不大。

特色技术治耳鸣

很多人会感觉耳朵里有蝉鸣声、嗡嗡声、嘶嘶声等单调或混杂的响声,而实际上周围环境中并无相应的声音,只是主观的一种感觉,这便是耳鸣。严重的耳鸣可以扰得人一刻不得安宁,令人十分紧张,甚至并发心理问题,变得焦虑、抑郁。专家提醒,出现耳鸣不可掉以轻心,要及早到专科医院就诊。

通讯员 秋朵朵

大妈耳鸣久拖致抑郁

今年62岁的周阿姨耳鸣好几年了,精神越来越差。上周六,儿子带她来到南京仁品耳鼻喉专科医院求助。“我妈耳鸣有五年了,先是右耳朵响,后来左耳朵也响,到处看也看不到。她自己整天烦,我们也被搞得很烦。听说你们这是专科医院,就抱着一线希望来了。”在耳鸣特色诊疗中心,周阿姨的儿子对中心主任初秋说。“哎哟,治不好的,治不好的。”神情沮丧的周阿姨拖着哭腔喃喃自语。

初秋一边像哄孩子一样安抚她的情绪,一边详细了解她的病史。据其儿子介绍,他母亲在耳鸣后,因为睡眠不好,听力又下降,性情大变。通过专业检查,周阿姨被诊断为神经性耳聋耳鸣,初秋采用仁品独特的7+2疗法为她做专业、系统的治疗。

治耳鸣发明专利技术

耳鸣是医学上的难题,南京仁品耳鼻喉专科医院的专家们多年来一直致力于耳鼻喉的治疗与研究。对于神经性耳聋耳鸣的治疗,取得了很大突破。耳科专家团队从耳聋耳鸣病因出发,总结出一套独特的治疗方法——7+2立体复聪疗法。该疗法结合中、西医的优势,通过汉草熏蒸、穴位注射、通络疗法、声频共振、中西药复聪等多种手段,将药物治疗、物理治疗、心理治疗综合运用,让患者在安全、舒适的治疗过程中逐渐解除耳聋耳鸣痛苦,其中汉草熏蒸还获得了国家发明专利(ZL10150403.4),该项技术深受患者好评。据悉,已有众多耳聋耳鸣患者的病情通过7+2疗法获得了康复或不同程度的改善。

本周五上海长征医院耳鼻喉科主任医师、教授范静平来仁品会诊。据了解,范静平从事耳鼻喉科工作40余年,擅长耳鸣、耳聋、中耳乳突炎等疑难病症的综合诊治,赶快拨打025-84783644报名预约,前20名患者免专家挂号费。

耳鼻喉疑难病例征集活动

活动时间:即日起至2017年1月25日
征集人群:凡是有耳鸣、耳聋、眩晕、耳痒、耳闷、耳痛、耳朵流脓、鼻塞、流鼻涕、打呼噜、咽喉异物感、声音嘶哑等均可报名

专家保障:沪、宁两地耳鼻喉名医团坐镇会诊

优惠措施:前20名预约免专家挂号费

温馨提示:由于此活动报名人数过多,仅限通过报纸电话咨询预约。

部分耳鼻喉疑难症会诊专家信息

徐其昌	主任医师、教授、享受国务院特殊津贴专家,中华医学会耳鼻喉科学会委员
温武	主任医师、教授、上海长征医院耳鼻喉科主任,中华医学会耳鼻喉科学会副组长
范静平	主任医师、教授、上海长征医院耳鼻喉科主任,中华医学会耳鼻喉科学会委员
洪锦科	主任医师、南京仁品耳鼻喉医院院长
王苏英	副主任医师、中国医师联合会耳鼻喉科微创手术学组委员

本报栏目热线:
025-84783644

南京口岸没进口过日本水产品

检验检疫部门

南京有没有进口过日本的水产品?对此,现代快报记者咨询了江苏南京检验检疫局的相关负责人。该负责人表示,南京市场上的进口水产品有很大一部分是从上海口岸进口的。南京口岸从2014年12月22日起开始进口冰鲜类水产品,目前冰鲜类水产品只有三文鱼。

该负责人说,南京是冰鲜水产品和水生动物指定口岸,凡是在质检总局公布的“允许进口的水产品名录”内的,都可以进口。不过,截至目前,南京口岸还没进口过日本的水生动物(活的)和水产品(死的)。

据业内人士表示,目前尚未有任何解除国家质检总局2011年第44号公告的新公告出台,这也意味着禁令一直有效。

现代快报记者从该局获悉,根据总局规定,进口日本其他地区生产的食品、食用农产品及饲料,报检时应提供日本政府出具的放射性物质检测合格的证明、原产地证明。各地检验检疫机构要对进口的食品、食用农产品及饲料进行放射性物质检测,合格后方可进口。南京局相关负责人表示,针对来自日本的水产品,放射性物质检测是规定项目。

网友制作“辟谣帖”:一则美食帖引发的误解

调查

“巨型生蚝”消息一出,引起网友热议。1月9日一早,网友“干钧客”看到这则消息后,通过网络“抽丝剥茧”找到了图片的源头,并制作了一则“辟谣帖”。他告诉现代快报记者,一是生蚝有手掌大小并不稀奇,二是核辐射是否能使生蚝外壳变长,并没有专家得出类似结论。

他发现,最早将日本福岛和“巨型生蚝”联系在一起的是看看新闻网。在2017年1月8日17点左右,该网站发了一则消息,题为《日本福岛核灾区惊现“巨型生蚝”网友:太吓人》。随后,他检索网上热

传的图片发现,这则消息原本来自一个美食帖。雅虎新闻网在1月6日转发了Facebook某账号的文章,标题为“日本超巨型生蚝Twitter热传 大过手掌超美味”,并标注了Twitter网友的名称。

记者了解到,1月5日当天的Twitter原文直译为:今天,牡蛎开始上市,它们的个头很大。随着气温的下降,牡蛎成熟,变得更加鲜美。之后的几个帖子则再次赞叹生蚝很大,之前从没见过等意思。在发帖人的个人介绍上可以看到,他在日本宫城县南三陆町。

“看、称、闻”三步选生蚝

春节的脚步越来越近了,不少市民也想选购一些生蚝招待客人。业内人士表示,购买时只需注意以下三点:

- 一是看外观,最好不要有开口,如果开口,用手指触碰一下,开口也能合上。
- 二是称重量,手感重的话,就能避免空壳的情况。
- 三是闻异味,海产品带有海腥味很常见,但不能有腐败变质的味道。